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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 
ΘΕΜΑ: «Άμεση ενίσχυση του Κτηματολογικού Γραφείου Ηρακλείου Κρήτης και άμεσες ενέργειες 
για την διασφάλιση των ιδιοκτησιακών δικαιωμάτων των πολιτών» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
Η διαδικασία κτηματογράφησης και η λειτουργία των Κτηματολογικών Γραφείων και 
συγκεκριμένα του γραφείου της Π.Ε Ηρακλείου Κρήτης, εξακολουθεί να παρουσιάζει το τελευταίο 
διάστημα σοβαρές δυσλειτουργίες που πλήττουν την ασφάλεια των συναλλαγών.  
Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού τύπου της Κρήτης και πρόσφατες αναφορές των 
εμπλεκόμενων φορέων (Συμβολαιογραφικός Σύλλογος Ηρακλείου Κρήτης, Ένωση Ιδιοκτητών 
Ακινήτων Ηρακλείου, Κτηματομεσίτες Ανατολικής Κρήτης, ΤΕΕ/ΤΑΚ, Δ.Σ.Η κ.α)  αλλά και 
συναλλασσόμενων πολιτών παρατηρούνται καθυστερήσεις έως και οκτώ μηνών στον έλεγχο 
συμβολαίων, ενώ χιλιάδες ακίνητα κινδυνεύουν με οριστικοποίηση εσφαλμένων στοιχείων ή 
παραμένουν ως «αγνώστου ιδιοκτήτη».  
Παρά τις νομοθετικές πρωτοβουλίες και την απλοποίηση των διαδικασιών, η πραγματικότητα που 
αντιμετωπίζουν οι πολίτες είναι μια κατάσταση «παράλυσης» σε βασικές μεταβιβάσεις. 
Απαιτούνται, μεταξύ άλλων, άμεσες πρωτοβουλίες για την επιτάχυνση των διορθώσεων, για τις 
τεράστιες καθυστερήσεις στις γεωχωρικές /γεωμετρικές μεταβολές και για τα ακίνητα που 
εμφαίνονται ως αγνώστου ιδιοκτήτη. 
Περαιτέρω, είναι επιβεβλημένη η άμεση και επαρκής ενίσχυση με ανθρώπινο δυναμικό του εν 
λόγω γραφείου, αφού  η δραματική υποστελέχωση του και ο τεράστιος όγκος δουλειάς έχουν 
οδηγήσει στο σημερινό αδιέξοδο, παρά τις φιλότιμες προσπάθειες των ήδη εργαζομένων. 
Για τα παραπάνω, 
Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 
-Τι πρωτοβουλίες και ποια συγκεκριμένα μέτρα θα ληφθούν για την άμεση διεκπεραίωση των 
χιλιάδων εκκρεμών αιτήσεων διόρθωσης προδήλων σφαλμάτων και χωρικών μεταβολών; 
-Πως σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε το πρόβλημα με τα ακίνητα που εμφανίζονται ως «αγνώστου 
ιδιοκτήτη», διασφαλίζοντας ότι οι πολίτες δεν θα οδηγηθούν σε πολυετείς δικαστικούς αγώνες; 
-Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε για την άμεση ενίσχυση με ανθρώπινο δυναμικό του 
Κτηματολογικού Γραφείου Ηρακλείου Κρήτης, ώστε να επιλυθεί το πρόβλημα της υποστελέχωσης 
των υπηρεσιών ποιοτικού ελέγχου που προκαλεί το σημερινό αδιέξοδο; 
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